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Bedrijfseigen mestuitvoer naar Wallonië  -  Grensprotocol

Wallonië verbiedt de invoer van afval uit Vlaanderen. Aangezien mest door Wallonië 
wordt beschouwd als afval, is het dan ook niet mogelijk Vlaamse mest over de taalgrens 
te transporteren. Individuele aanvragen voor dergelijk transport worden dan ook 
steevast geweigerd door de Office Wallon de Déchets. Wel werd in 2013 een uitzondering 
voor kippenmest toegestaan, zo blijkt uit een eerdere schriftelijke vraag.

Aangezien heel wat landbouwers gronden hebben aan beide zijden van de taalgrens, 
zorgt dit invoerverbod al sinds 2002 voor hindernissen voor deze boeren. Op dit moment 
wordt mestafzet op de bedrijfseigen gronden wel gedoogd, maar er is geen officiële 
regeling voor dit principe. De minister gaf daarom tijdens de vorige legislatuur de 
opdracht aan de VLM (Vlaamse Landmaatschappij) om een regeling uit te werken 
hiervoor, maar die is er nog steeds niet. Eind 2014 kondigde ze wel haar intentie aan om 
via een overleg met de Waalse collega’s “binnen afzienbare tijd een grensprotocol te 
ratificeren”.

1. Welk traject heeft de minister de afgelopen twee jaar afgelegd om dit grensprotocol 
te ratificeren?

2. Wat is de huidige stand van zaken? Wanneer zal dit grensprotocol van kracht 
worden?

3. Wordt de mestafzet op bedrijfseigen gronden nog steeds gedoogd, of zijn er 
ondertussen veranderingen in de manier van werken?
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1-2. In 2015 heeft administratief overleg plaatsgevonden tussen de Direction Générale 
Agriculture, Ressources naturelles et Environnement van de Service public de 
Wallonie en de Vlaamse Landmaatschappij (VLM). Na onderzoek van de juridische 
implicaties werd een ontwerpprotocol opgesteld dat op 2 mei 2016 ondertekend is 
door mijn Waalse collega Di Antonio en mezelf. Voor het zomerreces zullen het 
Département du Sol et des Déchets en de VLM samenzitten om praktische 
afspraken te maken wat betreft timing, communicatie en uitwisseling van 
gegevens. Doel is dat de Vlaamse en Waalse landbouwers tegen de 
voorjaarsbemesting van 2017 bedrijfseigen mest kunnen gebruiken op 
bedrijfseigen gronden aan de andere kant van de gewestgrens.

3. Dit jaar blijft de huidige manier van werken behouden, zodat er voldoende tijd is om 
de grensboeren op de hoogte te brengen van de nieuwe manier van werken.


